

Новониколаевск в огне
революции.

Анализ рассказа В.Арсеньева
«В пути»



Февральская революция 23-27 февраля 1917 года.



Причины

- поражение на фронтах, тяжелое положение рабочих и крестьян, голод, разруха, политическое бесправие, спад авторитета самодержавной власти и ее неспособность провести реформы.
- В начале 1917 года перебои с поставками продовольствия в крупные города России усилились, а к середине февраля из-за нехватки хлеба и роста цен стали массово бастовать рабочие.
- В Петрограде вспыхнули хлебные бунты — толпы людей громили хлебные магазины, а 23 февраля началась всеобщая забастовка рабочих Петрограда.
- Исход борьбы predetermined массовый переход солдат 27 февраля на сторону восставших.

2 марта 1917 год

- Телеграммы из Петрограда в Новониколаевск.
- 2 власти:
 - А) Официальная – Временный комитет общественных организаций + Комитет общественного порядка и безопасности.
 - Б) Неофициальная – **НОВОНИКОЛАЕВСКАЯ РСДРПб** – подполье.

15 ноября 1917 год

- Свержение власти временного правительства.
- **Середина декабря 1917 года** – Новониколаевский совет рабочих и солдатских депутатов – официальная власть в городе.

Анализ рассказа «В пути»

Задача - прочесть файлы к уроку, ответить на вопросы:

1. Как герой Франц Суховерхов относится к революции? Чем для него была царская власть (5-7 предложений).
2. Почему Франц не хочет выходить на станции Новониколаевска (будьте внимательны к тексту!!!)
3. С какой целью герой приехал в Томск? Каковы планы на будущее?
4. Укажите хронос рассказа.

Работу выполняем в тетради по родной русской литературе к четвергу, 24 сентября.